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Úvodní slovo ředitelky Centra sportovních aktivit Vysokého učení technického v Brně

Výroční zpráva Centra sportovních aktivit Vysokého učení technického v Brně (CESA) je 
bilancí všech jeho aktivit v roce 2014 a přináší i srovnání za posledních pět let. 
Za nejdůležitější aktivitu považuji dokončení výstavby a zejména modernizace sportovních 
zařízení školy, které bylo nedílnou součástí života pracoviště od roku 2006. V roce 2014 
byla dokončena rekonstrukce celého areálu Fit Centra Machina a nejen nový kabát zís-
kal areál tělocvičen Purkyňova. V současné době mají studenti a zaměstnanci možnost 
sportovního vyžití v moderních areálech s certifikovanými povrchy, s kvalitním sociálním i 
technickým zázemím, ale také na volných sportovních plochách nebo v sezónních spor-
tovištích. 
Celoroční a celotýdenní provoz sportovních areálů včetně víkendů nabídnul nejen nové 
pracovní příležitosti, ale také nové odborné a konzultační služby - masáže, fyzioporadna, 
ergonomie, skupinová i individuální cvičení pro zdraví.
Díky inovačním projektům se podařilo do výuky získat kvalitní sportovní materiál v oblasti 
outdoorových sportů a fitness. Rozšířila se i mezioborová spolupráce s jinými vysokými 
školami, odbornými pracovišti v ČR i zahraničí (ČSTL, VŠTJ Medicína Praha, HEPA, FTK UP 
Olomouc, ÚTVS ČVUT Praha, Česká komora fitness, aj.). Našimi partnery jsou i pracoviště 
v zahraničí (Lichtenštejnsko, Švýcarsko, Slovensko). Projekty také přispěly k pestré na-
bídce edukačních aktivit v oblasti zdravého životního stylu a zlepšení kvality života (Mýty a 
skutečnosti v léčbě a prevenci civilizačních onemocnění, Kardiovize 2030). 
Hlavní náplní činností CESA jsou bezesporu pohybové a sportovní aktivity studentů. I 
v roce 2014 byla do semestrální a kurzovní výuky zapojena necelá třetina studentů. Novin-
kou v nabídce výukových programů byla bloková výuka ve vybraných sportech v letním 
semestru – cílem bylo jednak lepší využití sezónních sportovišť, jednak šance pro další 
studenty naučit se v tenisové škole tenis, venkovní bouldering, základy kanoistiky nebo zá-
klady outdoorového kondičního tréninku.
Kvalitní pedagogický proces není možný bez kvalitních učitelů, trenérů a instruktorů. Ga-
ranti sportů absolvovali semináře rozšiřující jejich znalosti, dovednosti i kompetence v tra-
dičních i netradičních pohybových aktivitách (TRX, lezení, zdravotní a regenerační cvičení, 
první pomoc a záchrana, VHT, divoká voda, cyklistika). Po několika letech se podařilo 
vytvořit pedagogický tým, který je schopen zajistit zajímavou výuku studentů, ale také se 
postarat o pohybové aktivity zaměstnanců.
Příchodem dvou docentů se pracoviště posunulo v oblasti tvůrčích aktivit. Kromě prv-
ních vědeckých bodů v mezinárodních impaktovaných časopisech vznikly na CESA 
výzkumné týmy řešící problematiku sportovní praxe (měření plavců, testování sportovců, 
longitudinální studie ultra vytrvalostních sportovců). Navázala se spolupráce s odbornými 
pracovišti na VUT. Další odborný tým je nedílnou součástí časomíry a cílových záznamů na 
lyžařských dálkových bězích (Jizerská padesátka, Königslauf, aj.). Ne vše se dá hodnotit 
pozitivně. Nepodařilo se ve spolupráci s Fakultou podnikatelskou udržet kontinuitu v oboru 
Management v tělesné kultuře. V roce 2014 nastoupili poslední studenti do třetího ročníku 
bakalářského studia a nový obor po neúspěšné reakreditaci (2012) nebyl zatím připraven 
– projednávání skončilo na Radě studijních programů FP. Snad změna vysokoškolského 
zákona přinese lepší podmínky pro podávání oborů k akreditaci a CESA najde spojence 
k otevření mezioborových studií se specializací pro sport (podnikání ve sportu, pohyb a 
prostředí, aj.).
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Specifickou oblastí aktivit CESA je sportovní reprezentace školy v systému vysokoškolských 
přeborů pod záštitou a s finanční podporou ČAUS. I v roce 2014 byli medailisté z akademických 
mistrovství a Českých akademických her odměněni mimořádnými sportovními stipendii, v rám-
ci Ankety sportovec roku bylo představeno 10 nejlepších sportovců-studentů. CESA zorgani-
zovala 2 celoroční vysokoškolské ligy – malá kopaná a florbal a celoroční soutěž v boulderingo-
vém lezení. Pro rekreační sportovce uspořádalo pracoviště Vánoční hry. Po dlouhé odmlce se 
objevil v nabídce květnových aktivit Den sportu. Novinkou ve sportovních soutěžích byl 1. ročník 
lezeckého závodu Boulder Open Air v outdoorovém parku VUT Pod Palackého vrchem.
Významnou oblastí práce CESA je celoživotní vzdělávání (CŽV). Odborně i personálně zajiš-
ťuje CESA aktivity pro seniory v rámci Univerzity třetího věku (U3V) a v Seniorské akademii. 
Každé dva roky se otevírají nové kurzy „Pohybové studio pro seniory“. V akademickém roce 
2014/2015 končí již pátý běh těchto kurzů, ve kterých senioři získávají na přednáškách cen-
né informace potřebné pro aktivní a soběstačný život a učí se udržet si kondici prostřednic-
tvím praktických cvičení. CESA znovu obdržela akreditaci pro vzdělávání v oblasti tělesné 
výchovy a sportu a může připravovat instruktory lyžování, snowboardingu, aquafitness, kondič-
ního posilování a skupinových forem cvičení.
Nedílnou součástí života CESA je kvalitní hospodářská (doplňková) činnost. Je zaměřena na 
využití volných kapacit sportovních areálů, ale také volných kapacit učitelů a odborných spe-
cialistů. V nabídce sportovních služeb jsou aktivity pro děti, seniory, firemní wellnes, odborná 
konzultační a poradenská činnost. Tyto aktivity jsou nejen důležitou součástí rozpočtu CESA, 
ale odborná práce s různými cílovými skupinami pomáhá držet krok s moderními i odbornými 
trendy v oblasti sportu.
Mohla bych pokračovat ve výčtu dalších aktivit, které CESA zajišťuje a které jsou nedílnou sou-
částí života VUT v Brně. Výroční zpráva CESA 2014 snad lépe představí činnosti, akce, úspěchy 
a další aktivity vysokoškolského ústavu slovem, čísly i obrazem a dá odpověď na otázku, jaký byl 
rok 2014 v prostředí sportu na VUT v Brně.

RNDr. Hana Lepková, ředitelka CESA VUT v Brně 
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O CENTRU SPORTOVNÍCH  AKTIVIT VYSOKÉHO UČENÍ TECHNICKÉHO V BRNĚ

CESA  VUT v Brně (CESA) je vysokoškolským ústavem, který zabezpečuje program tělesné 
výchovy a sportu pro studenty VUT v Brně na všech 8 fakultách a dalších 2 vysokoškolských 
ústavech. Kromě komplexního odborného a organizačního zajištění tělovýchovných a sportov-
ních aktivit v rámci oborové a fakultativní tělesné výchovy má ve správě univerzitní tělovýchov-
ná a sportovní zařízení a rozvíjí vědecké a tvůrčí aktivity.
Hlavním cílem   práce vysokoškolského ústavu CESA je kvalitní tělovýchovný proces se zdra-
votní orientací tj. výchova ke zdraví prostřednictvím pohybových aktivit a rovnocenný přístup 
všech studentů k tělovýchovným a sportovním aktivitám. Dalšími cíli jsou rozvoj a modernizace 
sportovních a tělovýchovných zařízení a rozvoj odborných a tvůrčích aktivit.

Pracovníci CESA

Na realizaci výuky, provozu, doplňkové a tvůrčí činnosti se podílí  43 interních zaměstnanců a 
přes 50 externích spolupracovníků.

Akademičtí pracovníci CESA VUT v Brně (17,2 úvazek – 22 AP):

profesor                                Motyčka
docent                   Blahutková, Korvas, Drnek, Hrazdira, Řepka
odborný asistent s PhD.                             Chlíbková, Peričková, Šopíková/MD
odborný asistent bez Ph.D.           úvazek 3 Lepková, Podhorská, Slezáček
asistent                  úvazek 7,9 Giacintová, Pašek, Kundera, Šťastný,  Muchová,             
                                                                                               Kotrbáček, Bátorová, Kysel, Zouharová, Žáková

Techničtí pracovníci CESA VUT v Brně (15,5 úvazek – 18 THP):

THP                                             Kovács, Kovácsová, Vacík, Vašinová, Bolfová, 
                                                                                               Tošnarová, Masaryková, Holásková, Urbánková,
                                                                                               Dvořáková
odborník specialista               úvazek 4,5 Vítová (MD), Adamík, Brídlová, Smrčková,    
                                                                                               Nováková, Píšová
dělnické povolání                úvazek 2 Matyášová, Mikulášek

Administrativa CESA VUT v Brně (2,8 úvazek – 3 TH):

sekretariát / personalistika                Řiháčková
vedoucí EO                 úvazek 1 Ing. Zouharová
účetní                  úvazek 0,8  Špinková, DiS

úvazek 0,7
úvazek 2,6
úvazek 3

úvazek 1

úvazek 9
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KVALITA A EXCELENCE PEDAGOGICKÝCH ČINNOSTÍ - STUDIUM

Oborová výuka – Management v tělesné kultuře

     Obor 6208T169 Management v tělesné kultuře (MTK) je akreditován na Fakultě podnika-
telské (FP) v programu Ekonomika a podnikání B6208. Má charakter interdisciplinární. CESA 
zabezpečuje výuku předmětů z oblasti tělesné kultury a biologicko lékařských oborů. V letním 
semestru 2013/2014 studovalo ve 3. ročníku 36 studentů a ve 2. ročníku 64 studentů. V zimním 
semestru 2014/2015 pokračovalo ve 3. ročníku 62 studentů. Akademičtí pracovníci CESA vedli 
42 bakalářských prací. Akademickým rokem 2014 - 2015 výuka oboru MTK končí, protože FP 
nezískala prodloužení akreditace. Nový obor zaměřený na podnikání ve sportu se připravuje. 

Fakultativní tělesná výchova

    Předmět tělesná výchova je zařazen jako nepovinný předmět v bakalářském i magisterském 
studiu a je zpřístupněn i studentům z doktorandských programů. Fakultativní tělesná výchova 
představuje semestrální výuku tělesné výchovy, kurzy sportovních specializací, blokovou výuku 
a sportovní programy ve zkouškovém období. Výuka probíhá společně pro všechny studenty 
z 8 fakult a 2 ústavů. Ve výukových programech je každoročně nabízeno více jak 58 sportů 
v 78 sportovních specializacích. V řadě z nich jsou vytvářeny skupiny studentů podle výkonnosti 
od začátečníků přes rekreační a výkonnostní sportovce až po reprezentační výběry výkon-
nosti – začátečníci, pokročilí, se zdravotním omezením, sportovní výběry nebo rekreační sport. 
V posledních dvou letech má své nezastupitelné místo ve výukových programech zdravotní a 
rekondiční tělesná výchova (fyzioprogramy – kondice, správné držení těla, výživa a stravovací 
návyky) – přibývá studentů s poruchami hybného systému a bolestmi zad. Odborná konzultační 
a poradenská činnost akademických pracovníků a odborníků specialistů je zaměřena na ob-
last kvality života a zdravého životního stylu. Zápis do nepovinného předmětu tělesná výchova 
probíhá  elektronickou  formou  vždy na začátku zimního a letního semestru. Studenti mají právo 
na 2,0 hodiny (2 zápisy) bez poplatku v každém semestru. Další hodiny v zařízeních školy jsou 
zpoplatněny (třetí a další hodina TV). V nabídce sportů je i výuka v nájemních tělovýchovných 
zařízeních a programy volnočasových aktivit. Tyto aktivity jsou již pro studenty zpoplatněny. 
Veškeré informace o nabídce jednotlivých sportovních specializací, o volnočasových aktivitách, 
o blokové výuce a aktivitách ve zkouškovém období jsou na http://www.cesa.vutbr.cz/sport 
včetně upřesňujících anotací v katalogovém listu (karta předmětu). Kurzy sportovních speciali-
zací a výcvikové kurzy nebo bloková výuka navazují na semestrální předmět tělesná výchova a 
svojí  náplní se rozdělují na zimní a letní. Nabízejí výukové programy pro úplné začátečníky nebo 
pokročilé v dané sportovní specializaci a také kombinované sportovní programy s cílem relaxa-
ce a pestrého sportovního vyžití. Propozice kurzů a blokové výuky včetně pokynů pro elektro-
nický zápis a platbu jsou zveřejněny na 
http://www.cesa.vutbr.cz/studium/kurzy-sportovnichspecializaci.

Nad rámec semestrálních studijních programů zabezpečuje CESA pro studenty možnost 
celoročního sportovního vyžití  prostřednictvím:   
-    programu volnočasových aktivit (VČA) např. badminton, H.E.A.T. program, indoorcycling, 
indoor rowing, TRX, kondiční posilování, tenis, kondiční plavání, běh, in-line bruslení, venkovní 
bouldering, bouldering; 
-    programu  aktivit v době zkouškového období a prázdnin (leden - únor, květen - červen, 
červenec - září);  
-     celoročního Kalendáře akcí, turnajů a soutěží. 
Podrobné informace jsou k dispozici na www.cesa.vutbr.cz včetně kontaktů na garanty a 
organizátory.
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Fakultativní tělesná výchova v číslech

V každém semestru je nabízeno téměř 12 500 cvičebních míst, z toho připadá 840 míst pro 
přípravu sportovní reprezentace a 1569 míst je nabízeno studentům pro pohybové aktivity ve 
volném čase. V semestru se ze 24 000 studentů VUT zapojí do tělovýchovných a sportovních 
aktivit přes 6 300 studentů ve více jak 9 200 zápisech. Mírný pokles počtu sportujících je vždy 
v letním semestru. Studenty bylo využito 139 zápisů TV a sportu přes limit, tj. 3 a další hodina 
tělesné výchovy.
Pestrou a vyváženou nabídkou sportovních a pohybových aktivit, která nemá obdobu na jiné 
vysoké škole v ČR, se CESA  snaží pružně reagovat na:
měnící se počet studentů VUT,
klesající počet obecně sportujících studentů,
poptávku studentů po nových sportovních aktivitách,
maximální využití nově vybudovaných a zmodernizovaných sportovních a tělovýchovných 
zařízení pro výuku a sportování studentů, zaměstnanců i veřejnosti.

Součástí života vysokoškoláků jsou  vysokoškolské sportovní přebory (oblastní přebory, Akade-
mická mistrovství, České  akademické hry, Mezinárodní akademická mistrovství světa a Evro-
py, Světové univerziády – zimní, letní). CESA vytváří podmínky pro přípravu silných reprezentač-
ních celků i jednotlivců a ročně vysílá nejlepší sportovce reprezentovat VUT v Brně ve více jak 
45 sportech. Medailisté z vrcholných akademických soutěží získávají každoročně mimořádná 
stipendia za sportovní reprezentaci. Registrace sportovců probíhá vždy při nástupu do 1. roční-
ku a na náborových trénincích sportovní reprezentace. Bližší informace poskytují garanti sportů 
na http://www.cesa.vutbr.cz/studium/reprezentace-a-vysokoskolsky-sport/sportovni-repre-
zentace nebo Mgr.Tereza Píšová (pisova@cesa.vutbr.cz).
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V roce 2014 se v nabídce sportů objevila celá řada novinek:

Outdoorový kondiční trénink (doc. Korvas)
Pohybové aktivity po studenty se specifickými potřebami (PhDr. Peričková; Bc. Smrčková; Mgr. 
Bátorová)
Relaxační cvičení (doc. Blahutková)
Masáž a regenerace (Bc. Smrčková)
Ergonomie (externí spolupráce)
TRX (Mgr. Kotrbáček, Mgr. Šťastný)
Netradiční hry (Mgr. Bátorová)
Kondiční box (externí spolupráce)
Kondiční plavání (Mgr. Bátorová)
Největší nárůst zájmu byl u těchto specializací:
Fotbal a malá kopaná (Vysokoškolská liga malé kopané – celoroční soutěž; Mgr. Ing. Pašek) 
Plavání - nabídka dopoledního kondičního plavání (Mgr. Bátorová)
Florbal – celoroční Univerzitní florbalová liga (Mgr. Kysel)
Atletika a hasičský sport (Mgr. Adamík)
Základní gymnastika (Mgr. Kundera)
Pěší turistika (Mgr. Giacintova)
Badminton (Mgr. Šťastný)
Kanoistika (Mgr. Nováková)
Největší propad zájmu se projevil u golfu, zumby, bruslení, žonglování. 

Součástí výuky byly nabídka zimních a letních kurzů (základní lyžování, snowboarding, windsur-
fing, cykloturistika, vodní turistika, plážový volejbal; relaxační pobyty u moře), které absolvovalo 
224 studentů. 
Vyskytují se značné výkyvy v zájmu o kurzy sportovních specializací i kurzů CŽV s akreditací pro 
lektory, instruktory a cvičitele, ale také v účasti na sportovních akcích. 
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INFRASTRUKTURA  A MATERIÁLNÍ ZAJIŠTĚNÍ

Rozvoj sportovních areálů probíhal v souladu s Dlouhodobým záměrem VUT a podle Plánu mo-
dernizace a údržby CESA na rok 2014:
byla dokončena kompletní rekonstrukce tělocvičen Purkyňova I. a II.;
byla dokončena rekonstrukce v SA PPV - asfaltová plocha mezi sportovní halou a tělocvičnou 
F1;
zrealizovalo se dovybavení atletickým materiálem (SA PPV);
proběhly opravy osvětlení sportovní haly, výměna sportovní plochy a postavení mobilní tribuny 
pro 250 diváků (SA PPV),
proběhl úklid a vyčištění loděnice v Jundrově (5 let sloužila loděnice na uložení sportovního ma-
teriálu – ve vazbě na rekonstrukce v SA PPV a těl. Purkyňova);
proběhla revize a oprava lezecké stěny v Boulder centru (FCM Kolejní).

V souladu s potřebami dalšího rozvoje CESA bylo:
uskutečněno dovybavení výukových prostor z projektu InTeg,
pro Měřící a testovací centrum CESA  byl zakoupen EMG a další zapouzdřená kamera; byl ino-
vován software;
bylo provedeno dovybavení posilovny – stroje, lavice; sál na bojová umění má nové tatami; do 
GS byly zakoupeny originál bossy;
bylo dovybaveno pracoviště pro masérské služby ve FCM;
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CELOŽIVOTNÍ VZDĚLÁVÁNÍ

V celoživotním vzdělávání (CŽV)  CESA zajišťuje v rámci udělené akreditace vzdělávací kurzy 
v oblasti tělesné výchovy a sportu pro instruktory, lektory a cvičitele. Vyškolení instruktoři, lektoři 
a cvičitelé se zapojují jako externí spolupracovníci do trenérské, cvičitelské a manažerské práce 
v oblasti TV a sportu nejen na VUT v Brně. Každé dva roky CESA rozšiřuje počty aktivních senio-
rů a otevírá nové kurzy v rámci U3V.
V roce 2014 CESA uspřádala tyto vzdělávací aktivity:
vzdělávací kurzy  s akreditací MŠMT (č.j.:063/2014-50 - A, R ze dne 24.9.2014) pro kondiční 
posilování, lyžování, snowboarding, aquafitness, fitness, body et mind, cardiofitness;
základní stupně  školení a semináře  pro core training, indoorcycling, indoor rowing, kondiční 
posilování, lyžování, nordic walking; 
specializované  semináře, besedy, kulaté stoly a workshopy nebo edukační mezioborové kon-
ference.
Výjimečné a přitom již tradiční postavení v kurzech celoživotního vzdělávání má Univerzita třetí-
ho věku – U3V. CESA tuto aktivitu organizuje už od roku 2005. Program „Pohybové studio pro 
seniory“ je zpracován v souladu s dlouhodobým záměrem VUT v Brně. Tvoří jej cyklus předná-
šek, seminářů a praktických cvičení. Základní výukové podklady vycházejí z poznatků kinan-
tropologie, sportovního a tělovýchovného lékařství a dalších souvisejících oborů. Senioři jsou 
v programu rozděleni do dvou na sebe navazujících kurzů. Každý kurz má 4 semestry. Kurzy se 
otevírají ve dvouletých cyklech. Nový ročník začne na podzim 2015. Absolventi U3V pokračují 
v programu Seniorské akademie - praktická cvičení, akce 
V současné je zapojeno:
v základním kurzu       45 seniorů,
v navazujícím kurzu    30 seniorů,
v seniorské akademii 42 seniorů.

ROZVOJ  VÝZKUMNÉ, VÝVOJOVÉ, UMĚLECKÉ A DALŠÍ TVŮRČÍ ČINNOSTI

Rozvíjející se tvůrčí činnosti akademických pracovníků a zaměstnanců CESA se promítají 
do oblasti:

řešení projektů;
konferenční vystoupení s výsledky odborné činnosti CESA;
pořadatelství edukačních akcí (přednášky, workshopy, kulaté stoly, semináře).

Projekty řešené v roce 2014

OP VK

Reg.č.                                         Název                                                      Hlavní řešitel

CZ.1.07/2.2.00/28.0145    Inovace studijního oboru                RNDr. Hana Lepková 
                                                       Rekreologie v souladu s 
                                                       požadavky trhu práce

CZ.1.07/2.2.00/29.0018    InTeg – Integrační centrum            Ph.Dr. Lucie Peričková, Ph.D 
                                                       podpory a 
                                                       poradenství na VUT v Brně
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Č.            
1.7

2.3

2.4

2.5

2.8

IRP

Název
Podpora talentovaných studentů

Spolupráce VUT v Brně se základními, 
středními a vyššími odbornými školami

Mezinárodní spolupráce VUT v Brně

Podpora mezinárodní mobility 
akademických pracovníků VUT v Brně

Podpora rozvoje U3V na VUT v Brně

Institucionální rozvojový program

Hlavní řešitel
prof. PhDr. Jaroslav Motyčka, DrSc.

prof. PhDr. Jaroslav Motyčka, DrSc.

RNDr. Hana Lepková

RNDr. Hana Lepková

RNDr. Hana Lepková

RNDr. Hana Lepková

Č.

2.5

3.3

3.4

3.5

Název

Podpora talentovaných studentů

Spolupráce VUT v Brně se základními, 
středními a vyššími odbornými školami

Mezinárodní spolupráce VUT v Brně

Podpora mezinárodní mobility 
akademických pracovníků VUT v Brně

Vnitřní soutěž

Hlavní řešitel

prof. PhDr. Jaroslav Motyčka, DrSc.

prof. PhDr. Jaroslav Motyčka, DrSc.

doc. PaedDr. Marie Blahutková, Ph.D.

doc. PaedDr. Pavel Korvas, CSc.

RNDr. Hana Lepková

Projekty podané na rok 2015

IRP
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Konferenční činnost – aktivní účast CESA 2014

Mezinárodní konference k 60. Výročí  založení Fakulty tělesné výchovy a sportu Karlovy univer-
zity v Praze, 19. - 21. června 2013 
MOTYČKA, J.; ŠŤASTNÝ, J.; LEPKOVÁ, H.; PAŠEK, M.; BÁTOROVÁ, M. Komparace výsledků 
měření a vyhodnocování rychlosti plavání seniorské a juniorské reprezentace ČR v letech 2011 
a 2012. In Pohybové aktivity ve vědě a praxi (Konferenční sborník). Karolinum. 2014. s. 255-
263. ISBN: 978-80-246-2654- 3. 

Konference Kondičný trénink v roku 2014, Banská Bystrica, Univerzita Mateje Bela (Slovensko); 
21.11.2014
ŠŤASTNÝ, J.; KUNDERA, V.; PAŠEK, M. EMG analýza m. trapezius a m. latissimus dorsi u modifi-
kací cviku přítah shora. In Kondičný trénink v roku 2014. 2014. s. 362 – 369. ISBN: 978-80-8141-
077-2.

9th INSHS International Christmas Sport Scientific Conference , organizátor Institute of Sport 
Science of University of West Hungary. Szombathely, Maďarsko; 5. - 6.12. 2014
KORVAS, P. Sport Tourism in the Czech Republic.
ŠTASTNÝ, J. a kol. Changes in mean swimming speed and efficiency in the front crawl at 2x25m 
track

7th International Conference Movement and Health 2014 and HBSC Spring Meeting: Olomouc 
2014; 5.6.2014; sekce: Sport management and tourism for quality of life
KORVAS, P. The analysis of tourism in Brno region

Konference Výchova a vzdelavanie, Košice 5. – 6. 2.2015
BLAHUTKOVÁ, M. Management péče o zdraví prostřednictvím pohybových aktivit
STUDENTI MTK FP VUT v Brně. Projekt Péče o zdraví studentů na VUT v Brně

Konference Výchova a zdravie, Trenčín 20. – 21.3. 2015 
BLAHUTKOVÁ, M. Hudebně pohybová výchova a psychomotorická terapie v životě člověka
STUDENTI MTK FP VUT v Brně. Management sportovního dne na VUT v Brně

Konference Optimální působení tělesné zátěž, Hradec Králové 26. – 27. 3. 2015
BLAHUTKOVÁ, M. Očekávání vnějšího světa k problematice pohybu a zdraví aneb pohyb a 
zdraví jako zboží na současném trhu – úvodní referát
STUDENTI MTK FP VUT v Brně. Institucionální spolupráce při péči o zdraví na VUT v Brně

Národní konference zdravotnických pracovníků, Brno SZŠ Jaselská 19. 6. 2015
BLAHUTKOVÁ, M. Management práce učitelů a pracovníků pomáhajících profesí

Psychologické dny, Olomouc 11. - 12.9. 2015
BLAHUTKOVÁ, M., SLIŽIK, M. Sportovní trénink dětí a mládeže versus nesvoboda projevu a prá-
ce sportovního psychologa

Konference k VZ Škola a Zdraví Brno 21, 2. 12.2015
BLAHUTKOVÁ, M., NOVÁKOVÁ, S., ZEMAN, T. Stres v současné škole
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Kulaté stoly, workshopy, přednášky – vlastní edukační akce CESA

Přednášky
SUDI Karl, Prof. Dr. rer. nat., rektor of . Private Universität im Fürstentum Liechtenstein
univerzita: Private Universität im Fürstentum Liechtenstein; Endocrinology, Body Composition 
and Body Fat Loss (Endokrinologie, složení těla a ztráta tělesného tuku)
KUCHAŘOVÁ, A. absolventka Architektury a stavitelství na ČVUT v Praze, profesionální slackli-
nerka a instruktorka slackline. Výprava ke kořenům slackline do USA (highline expedice do USA 
a na Island)

Workshopy
SUDI Karl, Prof. Dr. rer. nat., rektor of . Private Universität im Fürstentum Liechtenstein
univerzita: Private Universität im Fürstentum Liechtenstein; Resistance Training (Cvičení se zátě-
ží)
MATOULEK, M. předseda VŠTJ Medicina Praha a předseda ČSTL.  Mýty a skutečnosti v léčbě 
a prevenci civilizačních onemocnění. Cyklus šesti přednášek a praktických workshopů. Brno, 
červen – prosinec 2014.
KUCHAŘOVÁ, A. absolventka Architektury a stavitelství na ČVUT v Praze, profesionální slackli-
nerka a instruktorka slackline. Výprava ke kořenům slackline do USA (začínáme chodit po slac-
kline)

Kulaté stoly
PERIČKOVÁ, L. Jednání u kulatého stolu pro zaměstnance CESA (InTeg) 23.1.2014    
     
Vzdělávací semináře a kurzy
MUCHOVÁ, M. Zimní kurz z oblasti péče o zdraví – Běžky, pěšky, kompenzačky (InTeg; Rokytno 
u Nového Města na Moravě) 3.-7.2.2014
MUCHOVÁ, M. Kurz z oblasti péče o zdraví – Kompenzační cvičení (InTeg; Bystré u Poličky) 9.-
13.6.2014   
BOTKOVÁ, N. Očima zrakově a tělesně hendikepovaných (InTeg; Brno) 25.4.2014 
BOTKOVÁ, N. Specifika výuky jazyků (InTeg; Brno) 17.9.2014      
  
INTERNACIONALIZACE

V roce 2014 CESA připravila pro zahraniční studenty na pobytech ERASMUS pravidelné lekce 
pohybových aktivit. Bylo otevřeno 15 lekcí, které navštěvovalo 156 studentů. Tyto lekce byly 
celé v angličtině. Další studenti ze zahraničí se zapojili do běžných výukových hodin v semestrál-
ní výuce a v zimních kurzech (snowboarding). Koordinátorem aktivit pro zahraniční studenty za 
CESA je doc. PaedDr. Pavel Korvas.

CESA v roce 2014 navázala spolupráci s Private Universität im Fürstentum Liechtenstein
Univerzita. S touto soukromou univerzitou bylo podepsáno Memorandum.
Byly zahájen jednání o spolupráci s univerzitami v Banské Bystrici, Košicích, Trenčíně a připravují 
se zaměstnanecké mobility do Chorvatska.

CESA je členem HEPA (Health Enhancing Physical Activity).  -  evropská síť podpory pohybové 
aktivity. 
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KVALITA  A KULTURA  AKADEMICKÉHO ŽIVOTA

Sportovní akce a sport ve volném čase pro studenty i zaměstnance

Specifické postavení mezi aktivitami  CESA mají sportovní akce. CESA celkem uspořádala 13 
kurzů sportovních specializací, 7 vícedenních akcí a zabezpečila 30 jednodenních sportovních 
akcí pro studenty a zaměstnance školy a pro širokou veřejnost. 

Kurzy sportovních specializací

Sportovní akce vícedenní
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Sportovní akce jednodenní
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Sportovní reprezentace školy

VUT v Brně chápe význam i místo tělesné kultury na technické univerzitě  a vytváří podmínky 
pro realizaci rozmanitých programů pohybových aktivit – fakultativní tělesná výchova, volno-
časové aktivity studentů a zaměstnanců, kurzy celoživotního vzdělávání, budování a údržba 
moderních sportovních areálů. Stará se také o výkonnostní a vrcholové sportovce. Sportovci - 
studenti VUT dokazují, že systematickou prací a pravidelným tréninkem lze spojit náročná studia 
s náročným koníčkem. Univerzitní sport jim na sportovních setkáních přináší kvalitní sportovní 
výsledky, jako bonus nová přátelství a ocenění ve formě mimořádných sportovních stipendií. 
Vyhlašování nejlepších sportovců – studentů má na VUT v Brně více jak desetiletou tradici. Až 
do roku 2009 bylo vždy součástí Sportovního plesu. Od roku 2010 bylo oceňování sportovců 
realizováno v barokní aule Centra VUT. V roce 2014 byli nejlepší sportovci spolu s hokejovým 
výběrem (utkání MU – VUT) přijati rektorem VUT.

Sportovní reprezentace v roce 2014 přivezla z Českých akademických her (ČAH) přes 50 me-
dailí a dalších 19 medailí z akademických soutěží. Na ČAH 2014 vybojovala reprezentace VUT 
celkově 3. místo. V Anketě sportovec roku 2014 se zaregistrovalo 36. Za vysokoškolskou spor-
tovní reprezentaci VUT v Brně v roce 2014 patřila mimořádná sportovní stipendia a uznání i dík 
těmto medailistům ze systému SPVŠ:

Tamara Konopová FEKT
Pavla Hřivnová FCH
Martina Uvízlová FAST
Tomáš Kozák FSI
Jiří Nárovec  FSI
Tereza Douchová FP
David Bartůněk FSI
Lukáš  Vrzgula FA
Tomáš Foukal FSI
Marek Gál  FEKT
Petr Horák  FSI
Antonín Krátký FAST
Vojtěch Marada FSI
Tomáš Pelka FIT
Jan Polášek  FSI
Tomáš Trentin FSI
Tomáš Urbánek FAST
Radim Zdráhala FSI
Aneta Francová FAST
Jana Švecová FAVU
Ondřej Král  FSI
Petr Jelínek  FSI
Jaroslav Bureš FAST
Josef Kratochvíl FAST
Martin Hošek FSI
Antonín Seidl FIT
Pavel Jurčík  FSI
Jiří Salava  FAST
Vít Mlejnek  FP
Jan Vojtíšek  FCH
Matěj Kostka FP

Marek Fuchs FAST
Jakub Marek FIT
Marek Pexa  FIT
Dominik Eichner FEKT
Josef Žižka  FAST
Vladislav Richter FSI
Martin Nagy  FSI
Tomáš Janča FP
Petr Wachsberger FAST
Jakub Ševčík FAST
Daniela Maleňáková FCH
Vojtěch Pátek FSI
Leoš Dospěl  FEKT
Barbora Tesařová FCH
Kristýna Skopalová FSI
Jan Tesař  FEKT
David Kunčar FIT
Daniela Kincová FSI
Jan Vencel  FIT
Adam Chromý FEKT
Adam Chloupek FAST
Michal Havel FAST
Sandra Šafaříková FP
Lukáš Arbeit  FAST
Jakub Fikar  FP
Pavel Chalupa FP
Tomáš Majda FP
Lukáš Nesvadba FP
Sao Linh Nguyen FP
TomášSelinger FP
Jakub Schinneck FEKT

Luboš Sitarčík FIT
Tomáš Steklý FP
Kamil Štukhejl FP
Petr Šturma  FP
Zdeněk Šturma FP
Tadeáš Zezula FP
Radek Zháňal FP
Šárka Sovová FCH
Veronika Richterová FA
Petra Dostálová  FP
Veronika Přivřelová FAST
Valentýna Uřídilová  FA
Michaela Krystýnová FCH
TerezaNováčková FAST
Leona Nevěčná FEKT
Gabriala Ječménková FAST
Kateřina Kašpárková FAST
Alžběta Vargová FCH
Ladislav Zapletal FEKT
Lukáš Žižka  FAST
Viktor Steingart FIT
Martin Ondra FSI
Karel Pejčoch FAST
Tomáš Vystrk FSI
Kateřina Chromá FCH
Šárka Dorčincová FP
Andrea Patková FAST
Miloš Nykodým FAST
Denisa Hrubá  FAST
Martin Mejzlík  FAST
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Nejlepší sportovci VUT v roce 2014  - Anketa sportovec roku:

Hrubá Denisa, FAST a Kincová Daniela, FSI – synchronizované plavání
Hrubá Denisa, FAST a Kincová Daniela, FSI – synchronizované plavání
Kalus Jiří, FP – triatlon 
Nykodým Miloš, FAST – orientační běh
Chromá Kateřina, FCH – orientační běh
Herberger Daniel, FP – sportovní střelba
Chromý Adam, FEKT – orientační běh
Ondráček Michal, FSI – baseball 
Hořínková Dita, FAST – biatlon 
Chloupek Adam, FAST – orientační běh

Znevýhodněné skupiny a studenti se specifickými potřebami

Od  roku 2010 CESA využívá odbornou specializaci svých akademických pracovníků a zabez-
pečuje program pohybových aktivit pro studenty se specifickými pohybovými potřebami v pro-
středí sportovních zařízení školy. Řada aktivit byla v roce 2014 a v první polovině roku 2015 ještě 
bude podporována z projektu OP VK InTeg – Integrační centrum podpory a poradenství na VUT 
v Brně (reg.č. CZ.1.07/2.2.00/29.0018).

Pro VUT zabezpečovala CESA již čtvrtým rokem celoroční sportovní charitativní a integrační 
projekt a seriál akcí Brno a Jižní Morava bez hranic. Ředitelem projektu je od roku 2010, kdy se 
stalo jeho pořadatelem VUT, Michael Svoboda. V rámci tohoto projektu, spolufinancované-
ho mimo jiné také Statutárním městem Brnem a Jihomoravským krajem, CESA uspořádala 2 
sportovní dopoledne pro děti z dětských domovů.

Na certifikovaném atletickém stadionu Pod Palackého vrchem byla CESA garantem celoroční 
tréninkové činnosti SKK Kociánka a spolupořadatelem závodu handicapovaných sportovců 
(Liga vozíčkářů) v rámci MČR a Brněnské olympiády osob se specifickými spotřebami ELPIS.



18

Poradenství

CESA nabízí celoročně individuální poradenskou a konzultační činnost v oblasti zdravého          
životního stylu a aktivního způsobu života v rámci programů:
Vše pro zdraví – výživa a úprava hmotnosti, měření tělesného složení;
Fyzioporadna – poruchy hybného ústrojí, poruchy pohybových stereotypů, držení těla; kondice 
a rekondice;
Masáže a regenerace;
Osobní trenér – kondiční programy na míru;
Rekondiční centrum ve spolupráci s VŠTJ Medicína Praha – tříměsíční intervenční programy.

ŘÍZENÍ A HODNOCENÍ KVALITY

V rámci výuky pohybových a sportovních aktivit akademičtí pracovníci CESA uplatňují výstupy 
z učení zaměřené na podporu zdraví pohybem a výchovu ke zdravému životnímu stylu. Spor-
tovní aktivity přispívají k posilování iniciativy studentů, k rozvoji jejich komunikačních dovedností 
a kondičních předpokladů. V rámci výuky jsou studenti vybaveni celou řadou přenositelných 
kompetencí.
Hodnocení kvality pedagogického procesu probíhá pravidelně na poradách na závěr každého 
semestru. Příprava nových aktivit je vázána na požadavky a zájem studentů. S tím úzce souvisí 
i odborná příprava učitelů. V roce 2014 si učitelé rozšířili svoje specializace pro snowboarding, 
sjezdové lyžování, cyklistiku, lezení s jištěním, bouldering, TRX a in line bruslení. 

CESA se v roce 2014:
zapojila do přípravných prací na DZ VUT na období 2015 – 2020 a v souladu s DZ VUT vypraco-
vala DZ CESA VUT na období 2015 – 2020 a aktualizovala svoje činnosti na rok 2015;
zpracovala a průběžně aktualizovala mapu rizik; je zapojena do aktivit Řízení rizik na VUT;
stala členem pracovní skupiny pro Strategické řízení VUT, která pracuje pod vedením Ing. Šedi-
vý, Ing. Kabourková; byly zahájeny práce pro zpracování mapy veškerých procesů na CESA.
ODBORNÁ SPOLUPRÁCE, PROPOJENÍ TEORIE A PRAXE 
A SPOLUPRÁCE S ODBĚRATELSKOU SFÉROU

Měření a testování plavců
Pod vedením prof. doc. PhDr. Jaroslava Motyčky, DrSC.  rozvíjí svoji činnost od roku 2010 
Měřící a testovací centrum CESA. Dalšími pracovníky týmu jsou Mgr. et Mgr. Michaela Bátorová 
(CESA), Mgr. Jan Šťastný (CESA), Mgr. Ing. Miloslav Pašek (CESA), doc. Ing. Miloš Vlk, CSc. (FS), 
doc. Ing. Krejza (FSI), Ing. Zděněk Životský.

Měřící a testovací centrum CESA na základě objednávek plaveckých oddílů (Kometa Brno, Zlín, 
Znojmo, Pardubice, aj.), Sportovního centra MŠMT, plaveckých tříd a plaveckého svazu 
provádí pravidelná měření sportovců s celkovým vyhodnocením. Měření probíhá pomocí 
tachografu s ojedinělou metodou snímání obrazu pod vodou více kamerami a následným 
počítačovým zpracováním. Tachograf je průmyslovým vzorem registrovaným na VUT v Brně. 



19

Kinematická a dynamická analýza vrcholového plavání v ČR s podrobným vyhodnocením a 
převedením závěrů byla  od roku 2010 do roku 2015 provedena celkem u 468 plavců. 
Z juniorské a seniorské reprezentace ČR bylo změřeno celkem 142 osob, z nichž některé jsou 
sledované kontinuálně pět let. Pro reprezentaci ČR bylo provedeno celkem 36 výzkumných 
měření. V tomto celku je zařazena též olympijská příprava na OH 2016. Studentská
 reprezentace dvanácti sportovních gymnázií ČR má ve výzkumném sledování celkem 
280 reprezentantů.  
Podrobili se celkem 36 výzkumným měřením. Na objednávku bylo provedeno výzkumné 
měření 46 plavců z předních plaveckých klubů ČR a plavci připravující se na přeplavání kanálu 
La Manche. Získané výsledky byly také prezentovány formou odborných přednášek a 
příspěvků na odborných konferencích.
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Měření – cílová kamera
CESA zabezpečuje s cílovou kamerou velké sportovní akce zejména pro dálkové běhy na ly-
žích (Jizerská padesátka, Königslauf, aj.).  
Pracovní skupina tvoří M. Kovács, Ing. M. Klampár a Ing. J. Kobrtek

Firemní wellnes
Pro FEI Company CESA připravila program firemního wellness – pravidelné pohybové a spor-
tovní aktivity v SA PPV, příměstský tábor pro děti se sportem a podnikovou olympiádu.
Pracovní skupinu tvoří PaedDr. M. Muchová, Bc. K. Smrčková, Mgr. Píšová, Ľ. Kovácsová.

Zdravé děti
Velmi významnou pedagogickou aktivitou jsou sportovní pátky a příměstské tábory se 
sportovním vyžitím. Akademičtí pracovníci i odborníci specialisté připravili a realizují celoroční 
program pro děti od 5 do 12 let.  Každý pátek odpoledne přichází do areálů VUT přes 70 dětí ve 
specializacích všestrannost, aerobik, atletika, tenis a bouldering na 90 minut se sportem. Pa-
ralelně je pro rodiče připraven blok pohybových aktivit. Většina dětí pokračuje v pohybových 
aktivitách i v době prázdnin. Jsou vypsány 4 turnusy příměstských táborů pro 160 zájemců. 
Přicházejí děti zaměstnanců VUT, Technologického parku i přilehlých městských částí.
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Pohár federací ve sportovním aerobiku

CESA VUT v Brně je spolupořadatelem Poháru federací ve sportovním aerobiku. V průběhu 
dvou dnů se ve sportovní hale Pod Palackého vrchem představí přes 350 nadějí sportovního 
aerobiku v individuálních i skupinových cvičeních. Garantem této akce se záštitou Federace 
sportovního aerobiku je PaedDr. Marta Muchová.

Kancelář Zdravé Brno

CESA dlouhodobě spolupracuje s Kanceláří  Zdravé Brno a připravuje prezentační akce z řad 
studentů, zaměstnanců i široké veřejnosti. V červnu 2014 se v areálu SA PPV uskutečnily Dny 
bez úrazů, v září odstartovaly Dny fitness a Na vlastní pohon.
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Mýty a skutečnosti v léčbě a prevenci civilizačních onemocnění

CESA se ve spolupráci s VŠTJ Medicína Praha a ČSTL zapojila do edukačního projektu a 
připravila setkání ve Fit centru Machina s přednáškami, workshopy a praktickými cvičeními 
změřenými na obezitu, kardiovaskulární omezení, osteoporózu a diabetes.

Sport Life 2014

CESA je pravidelným účastníkem Mezinárodního sportovního veletrhu SPORT Life. V roce 2014 
ve spolupráci s FSI na BVV představila na stánku nabídku sportovních a odborných služeb a na 
ploše model Formule.



23

DOPLŇKOVÁ A HOSPODÁŘSKÁ ČINNOST CESA

CESA vytváří podmínky pro efektivní využití sportovních areálů i svých odborných služeb mimo 
výuku a nabízí tělovýchovné služby pro:
pořádání sportovních akcí, 
tréninkovou činnost sportovních oddílů,
volnočasové aktivity rekreačních sportovců.
 Informace o těchto aktivitách jsou na http://www.cesa.vutbr.cz/pronajmy-sportovist  nebo ko-
vacsova@cesa.vutbr.cz. Na těchto stránkách je zveřejněn i aktualizovaný Ceník nájmů a tělový-
chovných služeb.
Položkový rozpočet CESA v % – srovnání let 2010 – 2014
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ROZVOJ CENTRA SPORTOVNÍCH AKTIVIT VYSOKÉHO UČENÍ TECHNICKÉHO V BRNĚ

Podpora vzájemné spolupráce vysokých škol  160 000,00 Kč

Podpora mezinárodní spolupráce vysokých škol  110 000,00 Kč

Podpora mobilit akademických pracovníků   150 000,00 Kč

Podpora spolupráce se SŠ, VOŠ    180 000,00 Kč

Podpora talentovaných studentů – úhrada nákladů na sportovní reprezentaci a 
sportovní stipendia pro reprezentaci VUT v systému vysokoškolských soutěží.

účast         150 studentů                                             90.000,00 Kč
stipendia       20 000 studentů                                                      525 000,00 Kč

Podpora mladých akademických pracovníků do 35 let   30 000,00 Kč

Podpora činnosti CESA pro akademickou obec – SPORTing - program pohybových 
aktivit pro zdraví a kondici

účast  40 zaměstnanců                                                                       260 000,00 Kč

Podpora marketingu a prezentace sportu na VUT  150 000,00 Kč

Podpora tvorby nového studijního mezioboru 
se specializací sport      300 000,00 Kč

Podpora znevýhodněných studentů na VUT   100 000,00 Kč

Podpora mezinárodní mobility – PA ERASMUS  120 000,00 Kč

Podpora rozvoje U3V – Pohybové studio   110 000,00 Kč 

V roce 2014 probíhaly na CESA standardní činnosti v oblasti vzdělávání, spolupráce s praxí, 
v oblasti tvůrčích činností i v rámci plánovaných staveb v potřebném rozsahu (revitalizace a 
rekonstrukce stávajících sportovních zařízení). Došlo i k rozšíření a navýšení doplňkové činnosti 
včetně odborných tělovýchovných služeb (fyzioterapeutická poradna).
Tato zpráva bilancuje uzavřený rok 2014. Věříme, že se v roce 2015 bude vysokoškolský ústav 
Centrum sportovních aktivit zdárně rozvíjet a zůstane významnou součástí moderní technické 
univerzity.

Brno, 24.4.2015

Zpracovala: RNDr. Hana Lepková, ředitelka CESA VUT v Brně


